

合肥和平小学新校区预计今年招生

老合钢危房解危已交房2200余户

据介绍,合肥东部新中心以瑶海老工业区为核 心,规划范围横跨瑶海、包河、肥东三地,总面积34.1 平方公里。其中,瑶海区17.7平方公里,包河区10.1平 方公里,肥东县6.3平方公里。核心区规划范围东起 钟油坊路,西至广德路,南临南淝河路,北到裕溪路, 总面积9.4平方公里,其中瑶海区约占5平方公里。总 体定位是华东青年中心、安徽双创中心、合肥东部中 心。总体规划布局为"一个活力中心,四条生长廊道, 多维生态网络"。

最新消息显示,瑶海片区累计完成拆迁约198万 平方米,老合钢危房解危已交房2200余户。累计实施 大建设计划项目108项,竣工项目85项。已开展4000 余亩污染土壤治理,已出库及完成场内修复面积3724 亩。完成固定资产投资约215亿元。2023年,合肥东 部新中心全年完成固定资产投资56亿元,出让土地 298亩,完成征迁瑶海片区 1025户、37.05万 m²,886亩 污染土壤完成修复移出污染名录,积极争取中央环保 资金 2.68 亿元,招引企业 15 家,企业注册资本共20 亿 元,争取市区两级财政到账各类资金11.35亿元,累计 支付各类资金12.22亿元。

东部新中心累计上市土地844亩

东部新中心实现了交通路网更快,建成通车郎溪 路高架、和平路等城市道路20余条,成功打造15分 钟通勤圈,交通出行极大改善;实现了服务配套更 优,合肥一中瑶海校区、青年创意田园一期二期等建 成使用,市青少年活动中心竣工验收,市儿童医院新 区、市博物馆等项目加快建设,区域配套日趋完善,

备受合肥市民关注的东部新中心建设情 况进展如何? 今年又将有哪些亮点呈现? 记 者从合肥东部新中心建设管理办公室获悉,市 儿童医院新区、市博物馆、裕溪路学校(合肥市 第三十八中学兴海分校)改扩建项目力争于 2024年6月完成主体结构封顶。

关堂所 记者 祝亮



图为合肥市博物馆效果图

规划公服项目全部落地;实现了保障住房更好,建设 裕兴家园、兴城家园等11个保障住房项目,可安置居 民13416户,民生保障坚实有力。实现了生态环境更 美,完成钟油坊人居环境整治一、二期(占地1700亩) 等项目,建成青年创意田园3A景区,新增绿地880 亩,形象面貌焕然一新。实现了区域价值更高,累计 上市土地844亩。

和平小学新校区预计于2024年启动招生

截至2023年年底,已竣工合肥一中瑶海校区、和 平小学新校区、市第三十八中学新校、市青少年活动 中心等6个教育、公服类项目,其中,合肥一中瑶海校 区顺利实现了"大干400天,喜迎新同学"目标,同时合 肥一中瑶海校区、市第三十八中学新校、市四十八中 肥东校区、市师范附属小学肥东校区4所学校均已顺 利开学招生,和平小学新校区预计于2024年启动招 生,省、市12355青少年服务台已入驻市青少年活动中 心场馆并已常态化开展工作,刷新了合肥市市级重点 项目建设的新速度。

合肥市儿童医院新区、博物馆上半年有望封顶

2024年,合肥东部新中心将全方位推进项目建 设。目前在建公服类项目6个,其中,中学2所、幼儿 园2所、医院1座、博物馆1个。合肥一中淝河校区室 内外装饰已完成80%,计划于2024年秋季招生,项目 建成后,将成为合肥市第一中学教育集团"江河湖海" 四大直属校区教育版图的重要组成部分;东新壹号幼 儿园、瑶海时光里幼儿园正由开发企业代建,预计将 于2024年完成主体结构施工;市儿童医院新区、市博 物馆、裕溪路学校(合肥市第三十八中学兴海分校)改 扩建项目均在如火如荼建设中,力争于2024年6月完 成主体结构封顶,为合肥东部新中心增添新地标、注

2025年,东部新中心谋划了5个教育类项目,其中 涉及中小学4所、幼儿园1所。东部新中心将继续完 善优化学校、医院、博物馆等公服设施规划布局,助推 合肥东部新中心实现高质量发展。

庐江:数字城管解决百姓身边"关键小事"

星报讯(记者 郭琪 实习生 黄欣蕊)"这个'随手 拍'功能真的很方便,之前小区公共道路上有机动车随 意停放,很影响出行,我第一时间拍照进行上报,隔天 就全部规范了,出行也顺畅了,政府部门反应挺快的。" 家住庐江县物华小区的张女士说。

在庐江县数字城管平台大屏上,不同的画面正在 来回切换着,有的是信息采集员上报的案件,有的是探 头监控的视频,有的是市民"随手拍"上报的信息,工作 人员正在进行实时监测。据了解,庐江县数管中心大 力推进"一网统管""一屏统管",数字城管平台综合汇 聚接入了公安综合治理视频服务平台、执法记录仪可 视化管理平台、渣土管理平台、智慧环卫平台、城市生 命线工程监测预警平台等系统,实现资源共享,数据互 通。同时开通全民"随手拍"模块,市民可随时随地将 身边发现的城市管理问题传至数字城管平台,让城市 管理问题"事有人问、问有人管、管有实效"。

平台负责人介绍,庐江县数字城管平台依托合肥 市数字城管系统,覆盖区域约35平方公里,通过对案 件处置情况、案件来源、案件类型等数据进行分析,各 区域、各部门密切联动,形成高效、闭环的处置流程,城 市管理精细化程度得到了有效提升。

"以前垃圾乱放、机动车违停、施工扰民等问题,最 快也需要1个工作日来处理,现在这些问题最快半小 时就能处理。可以说,数字城管大大提升了城市管理 工作效率。"该负责人表示,平台最大的作用就是规范 了问题处置流程,提高办案效率,现在只要挂在平台上 的案件都会第一时间处理,而且要符合合肥市的处置 标准才给结案。2023年, 庐江县日常巡查上报受理立 案31360件,结案31360件,结案率100%。

庐江县数字城管是合肥推进城市精细化治理的一 个缩影。2020年,合肥市数字城管市县一体化平台建 成运行,将全市城市管理问题划分5大类73小类83子 类城市管理部件、6大类61小类119子类城市管理事 件,操作办理流程更标准化。

记者了解到, 庐江数字城管系统与合肥市大数据 平台实现数据互联互通,有效提升了城市数字化管 理能力和精细化管理水平。通过数字城管系统,覆 盖全市各县区1065平方公里,普查建库348万个城市 管理部件和13万个地理编码点,划分356个巡查责任 网格,及时受理处置各类城市管理相关问题,推动了 全市城市管理工作真正走上良性化、常态化管理轨 道, 让城市管理变得更有温度。

合肥市"蜀山慈善服务综合体"年货节开幕

星报讯(记者 沈娟娟 王勤 王阳阳 仲名山 孙雨静) 为推进"蜀山慈善服务综合体"改革创新,构建"四善一体" 社区慈善建设新模式。1月26日,合肥市"蜀山慈善服务 综合体"首届年货节暨安徽广电公益助农服务站竹荫里社 区慈善超市揭牌仪式,在社区广场热闹开集。活动由蜀山 区民政局、蜀山区慈善协会、三里庵街道办事处主办。

这次年货节是"竹荫里社区慈善超市"正式挂牌后 的首次开集,当天上午,来自"蜀山慈善服务综合体"的 16家特色经销企业走进社区,为居民带来70多个品种

"竹荫里社区慈善超市就像一间'解忧杂货铺',从 最初以仓库的形式为困难群体发放物资,到如今依托 市场,探索出面向居民更具多元化的服务。"竹荫里社 区党委书记孟霞表示。

据悉,慈善超市面积约60平方米,由于没有房租 等成本,超市内产品价格低于市场价。慈善超市也拿 出部分盈利放入蜀山区慈善基金会,用于一老一少特 殊群体慰问。无论是捐赠,购买都能参与到公益行动 中来,进而实现自我造血,得以可持续发展。

区民政局副局长周平表示,依托慈善服务综合体 的平台, 竹荫里社区在"蜀山慈善服务综合体"原有服 务慈善等创新理念基础上,拓宽以慈善超市为纽带,以 "消费慈善"模式,引导社会力量参与慈善救助事业,助 力乡村振兴和"幸福家园"建设。



1月27日,市民在肥东县梁园镇集市选春 联、购商品,置办年货。春节将至,肥东县梁园镇 集市上人头攒动,各具特色的糕点土产、新鲜美 味的水果干货一应俱全,年货商品十分丰富,市 民们穿梭在不同的摊位前选购商品、备年货,浓 浓的年味扑面而来。

洪林镇非公党建培训会召开

1月26日下午,宣州区洪林镇非公党建工作 培训会在安徽翘歌集团第四会议室召开,"全国优 秀党务工作者"、省内闻名的非公党建"红领导 师"郭世明老师应邀到现场讲党课。郭老师现身 说法,深入浅出地阐述了非公企业党建工作的重 要性,使参会的基层党组织和非公企业党组织确 确实实感悟到非公企业的党建工作非抓不可。

安徽翘歌集团总经理、党支部书记徐飞说: "非公党建不是可抓可不抓,而是非抓不可,非抓 好不可!这是推动企业健康发展的组织保证。党 建抓好了,就会增强凝聚力,提升软实力,更出生 产力。我们集团在郭世明老师的直接指导下,成 立了党支部,共有党员7人,积极分子1人,充分发 挥了党建引领作用。"

当前,宣州区洪林镇共有党员1519人,非公 党员142人,非公企业46个,其中,单独组建党支 部的企业17个。可以说,非公党组织在全镇党的 建设和经济发展过程中担任着不可或缺的角色, 也是参与社会治理的重要力量,同时也是洪林发 展水平的重要体现。

王丹丹 程跃云 曹开发